
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 24/03/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Η γεωθερμία ως μέσο κάλυψης ενεργειακών αναγκών των Δημόσιων 

Κτηρίων» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατο Δελτίο Τύπου της Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς, ενεργειακά 
αναβαθμίζεται το κτήριο της Π.Ε. Κιλκίς με τη χρήση αβαθούς γεωθερμίας, κλειστού 
τύπου, απεξαρτώμενο, έτσι, από το ρυπογόνο πετρέλαιο θέρμανσης. Η γεωθερμία, ως 
ανεξάντλητη και φυσικά καθαρή, ήπια και ανανεώσιμη ενεργειακή πηγή, μπορεί, με τις 
υπάρχουσες σήμερα τεχνολογικές δυνατότητες, να καλύπτει ενεργειακές ανάγκες 
θέρμανσης και ψύξης σε κτήρια. Η συγκεκριμένη τεχνολογία είναι άκρως οικολογική και 
συνάδει με τον βιοκλιματικό σχεδιασμό και χαρακτήρα σύγχρονων δημόσιων κτηρίων. Οι 
εργασίες της αναβάθμισης του κτηρίου της Π.Ε. Κιλκίς περιλαμβάνουν την εκτέλεση 
τριάντα (30) κατακόρυφων γεωτρήσεων βάθους 100 μέτρων στον αύλειο χώρο του 
Διοικητηρίου και την εγκατάσταση μίας αντλίας θερμότητας, ισχύος 230 KW.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Είναι διαδεδομένη η γεωθερμία, ως τρόπος ενεργειακής κάλυψης Δημοσίων κτηρίων 
και σε άλλες Περιφερειακές Ενότητες της χώρας μας; Αν ναι, πόσες Περιφερειακές 
Ενότητες χρησιμοποιούν τη γεωθερμία στα Δημόσιά τους κτήρια, όπως Διοικητήρια 
Περιφερειών, Δημαρχεία και Δημόσιες Δομές Εκπαίδευσης; 

2. Το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο για την αξιοποίηση του γεωθερμικού δυναμικού 
εξασφαλίζει ευελιξία στην εκμετάλλευση ενός γεωθερμικού πεδίου, προκειμένου να 
ωφεληθούν όσο το δυνατόν περισσότερες κτηριακές υποδομές δημόσιων φορέων; Αν 
ναι, ποιος είναι ο σχεδιασμός της Πολιτείας προς την σχετική κατεύθυνση εκμετάλλευσης 
των διαθέσιμων στην Επικράτεια γεωθερμικών πεδίων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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